

和平公园第九届樱花节明日启幕

800余株晚樱盛装迎客

本报讯(记者 刘晓亮 文/摄)人间最美四月天,太原和平公园邀您再续“樱缘”。4月15日至21日,和平公园将举办第九届樱花节,800余株晚樱邀您共赴春天的约会。

记者来到和平公园,从北门入园看到,樱花大道两侧800余株晚樱大多已盛开,关山樱鲜红浓艳,松月樱红中带粉、粉中带白,还有普贤象樱,多数时间为淡红色,花全开时又变为白色……一团团、一簇簇,如烟似霞。

游客徜徉花海,春风拂过,“落樱”缤纷,一派唯美浪漫的春天景象。

和平公园是太原市一处具有现代感、充满运动时尚气息的大型休憩场所,草坪曲径、花木树影,错落有致、郁郁葱葱,深受游客喜爱。自2017年以来,这里每年都举办樱花节。

本届樱花节以“烂漫樱花、缤纷和平”为主题,游客在欣赏樱花的同时,还可参与公园筹划的一系列文化娱乐活动。和平公

园在东门广场摆放花坛,用三色堇、鼠尾草、海棠、三角梅、铁树等花草构建卡通蛇造型,展示“构建城市自然美景,承载百姓和谐生活”的理念。同时,围绕新时代美好生活,将开展集舞蹈、曲艺、地方文艺为一体的综合性文娱活动,抒发爱国情怀,弘扬时代精神风貌。此外,为迎接“世界读书日”,还将举行“利润万家 德传万家”专场故事分享会。此外还有非遗展示、插花讲座等活动。



动物横穿高速路 妥善应对有招数

本报讯(记者 张晋峰)司机王某在高速公路行驶时,突然遇到横穿高速的动物,躲避不及,酿成事故。4月12日,山西高速交警五支队通报事故情况,并就如何正确处置发出提示。

4月6日14时46分,高速五支队五大队接到王某报警,称其在沧榆高速行驶时,路边突然蹿出一只动物,他立即采取紧急制动并试图避让,但最终与动物发生碰撞。交警赶到现场,看到王某所驾车辆车头受损严重,车辆也无法正常启动。所幸王某规范使用安全带,并无大碍,只是受到了惊吓。

随后,交警通知相关养护部门对破损处护网进行修复,并对辖区护网进行仔细排查,确保类似问题不再发生。

交警提示,预防此类事故,一是驾车时保持注意力集中,提早发现情况;二是保持镇定,如果在空旷的路上,周围没有车辆与行人,遇到突然蹿出的动物,通过缓慢刹车,让动物先过马路,或者在速度减慢之后打方向盘变道躲避;三是注意左右车况,如果左右两边、后面都有来车,则不宜采用紧急刹车或变道;四是保持足够的安全车距,给自己留下足够的反应时间和空间。



4月13日,太原市持续大风降温。图为市民重新穿上冬装出行。 张澍宏 摄

春季温差大 脑梗风险高

本报讯(记者 刘涛)张大爷平时身子骨很硬朗,前几日洗澡突发脑梗,被紧急送至医院。4月13日,万柏林区医疗集团中心医院神经内科副主任郜晓雷提醒,春季天气多变,早晚温差大,中老年人洗澡要特别注意,因为浴室与外界温差大,血管骤然收缩,可引发血压骤升,增加脑梗风险,尤其是高血压患者。

“除了温差刺激因素外,水温过高、洗澡时间过长等因素也可诱发脑梗。”郜晓雷提醒,热水长时间冲淋头部或颈部,可能加速血液循环,对血管狭窄者易造成血栓脱落或血管痉挛;密闭浴

室通风不良时,氧气不足易导致头晕、胸闷,引发心脑血管意外发生;体位性低血压久坐后突然站立洗澡,或洗澡时间过长,可能因脑部供血不足引发晕厥或脑缺血。

“中老年人洗澡有6个禁忌。”郜晓雷提示,忌水温过高或过低,建议水温控制在38℃至40℃(接近体温),避免冷热交替刺激;忌洗澡时间过长,建议不超过15分钟,防止缺氧和疲劳;忌空腹或饱餐后洗澡,空腹易诱发低血糖,饱餐后血液集中在胃肠,均可能诱发脑供血不足;忌用力搓洗颈部,颈动脉窦位于颈部两

侧,过度按压可能触发血压骤降;忌密闭环境,浴室门要留缝,开排风扇,避免缺氧;忌突然起身,洗澡后缓慢行动,防体位性低血压。

“虽然洗澡是日常小事,但它对中老年人的身体健康有较大影响。平日可适当调整洗澡的频率,采取必要的预防措施。”郜晓雷特别提醒,患有高血压、糖尿病、动脉硬化或既往脑梗史的中老年人,属于高危人群,晨起或夜间洗澡时风险较高(血压波动大),要引起高度重视。洗澡时,若出现头晕、视物模糊、肢体麻木等情况,要立即停止洗澡,坐下或靠墙休息,必要时呼救。

养成好习惯 护胃保健康

本报讯(记者 刘涛)生活节奏快、三餐无规律、吸烟酗酒……这些习惯往往让胃处于亚健康状态。近日,北大医院太原医院消化内科专家提醒,养成良好的生活习惯是保护胃健康的关键,如感到胃部不适,要及时就诊。

有关资料显示,近年来胃癌发病率呈年轻化趋势。胃癌的相关危险因素包括幽门螺杆菌感染,长期食用高盐食物、烟熏煎炸食物、红肉与加工肉,吸烟酗酒,一级亲属胃癌家族史等。其中,幽门螺杆菌感染引起的疾病不容小觑。幽门螺杆菌感染可引起慢性胃炎、消化性溃疡、胃黏膜相关

淋巴组织淋巴瘤等多种疾病,严重时可发展为胃癌。幽门螺杆菌传播途径主要通过口口传播、粪口传播等途径感染,如共用餐具、接吻、食用被污染的食物等。

生活中如何预防幽门螺杆菌感染,保护好胃健康?专家提醒,一是注意个人卫生,饭前便后、外出归来等情况下,用肥皂和流动水洗手至少20秒;保持口腔清洁,定期刷牙、漱口,使用牙线等清洁工具;避免随地吐痰。二是避免饮用未经处理的水,避免食用生或半生的食物,特别是肉类和海产品,应彻底煮熟后食用;在外就餐时,尽量使用公筷公勺,减少交叉感染的风

险。三是避免接触传播途径,与感染幽门螺杆菌的人保持一定距离,避免亲吻、口对口喂食等行为;在公共场所或疫情高发期,要佩戴口罩,以减少病菌的传播;对可能被污染的物品,如餐具、玩具等,要进行及时消毒处理。四是倡导健康生活方式,合理饮食,避免过度食用刺激、辛辣、油腻食物,多食用易消化、富含营养的食物;规律作息,保持充足的睡眠时间,避免熬夜、劳累等不良作息习惯;戒烟限酒,烟草和酒精对肠道健康有很大的危害。

专家提醒,一旦发现胃部不适,要及时就医。

免费作筛查 为民办实事

本报讯(记者 刘志刚)4月至6月,尖草坪区将为辖区300名45岁至74岁的居民提供上消化道内镜免费检查,及早落实省政府民生实事。

上消化道癌是影响身心健康和生命安全的一类疾病,有效筛查和早诊早治是降低发病率和死亡率、提高生存率和生存质

量的重要手段。

上消化道内镜筛查人群为年龄45岁至74岁范围内,有上消化道疾病史,如反流性食管炎、萎缩性胃炎、胃溃疡、十二指肠溃疡、幽门螺杆菌感染、胃息肉等病史,或有上消化道肿瘤家族史,三代血亲内有食管癌、胃癌家族史,或有上消化道癌高危

因素,如重度吸烟、重度饮酒等。

符合条件的居民,可就近前往开展项目的基层医疗卫生机构,完成相关程序并预约到定点医院检查。目前,上兰社区卫生服务中心、汇丰社区卫生服务中心、柴村社区卫生服务中心等14家基层医疗卫生机构开展该项目,定点医院为太原市人民医院。